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EΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
            Kυρία Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα:  Επιβάρυνση υποψηφίων του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας στη 
Χίο 
 

Το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας (ΚΠΓ) έχει θεσμοθετηθεί από την 
πολιτεία για την πιστοποίηση επάρκειας των γλωσσικών δεξιοτήτων. 

Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη του εν λόγω συστήματος ακολουθεί τη μέθοδο της 
6βαθμης κλίμακας του Συμβουλίου της Ευρώπης (Α1-Γ2), όπως έχουν προσδιοριστεί 
στο Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες. 

Οι εξετάσεις του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας (ΚΠΓ) διενεργούνται 
δυο φορές τον χρόνο: το πρώτο 15νθημερο του Μαΐου και το πρώτο 15νθήμερο του 
Νοεμβρίου. 

Οι υποψήφιοι που διαμένουν στη Χίο και πρόκειται να εξεταστούν στο ανώτατο 
επίπεδο (Γ1 -Γ2) πιστοποίησης επάρκειας ξένων γλωσσών τον Νοέμβριο 2025, 
καλούνται να μεταβούν στην ηπειρωτική Ελλάδα παρ’ όλο που θα λειτουργήσει 
εξεταστικό κέντρο για την αξιολόγηση των λοιπών επιπέδων γλωσσομάθειας στο νησί. 
Στο πλαίσιο αυτό δεν γίνεται κατανοητό βάσει ποιου σχεδιασμού δεν προβλέπεται η 
εξέταση όλων των επιπέδων πιστοποίησης ΚΠΓ στο εξεταστικό κέντρο της Χίου.   

Η υποχρέωση μετακίνησης των υποψηφίων πέραν της ταλαιπωρίας που 
προκαλεί ειδικά στους μαθητές μικρών ηλικιών, συνεπάγεται δυσβάστακτη οικονομική 
επιβάρυνση για τις οικογένειές τους, η οποία προστίθεται στο  προβλεπόμενο 
παράβολο Δημοσίου (e-paravolo) ύψους 100 ευρώ για τη συμμετοχή τους στις 
εξετάσεις.  

Η εν λόγω απόφαση αποτελεί μία ακόμα απόδειξη της απουσίας στρατηγικής 
του Υπουργείου Παιδείας για τη στήριξη της νησιωτικότητας και των παραμεθόριων 
νησιών.  

 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο Κύριος Υπουργός: 

 
1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για να διασφαλίσει την ισότιμη 

πρόσβαση στις εξετάσεις επιπέδου (Γ1-Γ2) για τους μαθητές των νησιωτικών 
περιοχών όπως μέτρα για την οικονομική στήριξη των οικογενειών που 
επιβαρύνονται με έξοδα διαμονής και εισιτηρίων για τις εξετάσεις ΚΠΓ π.χ. την 
απαλλαγή από την καταβολή παράβολου, έκπτωση εισιτηρίων κλπ; 
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Ώρα κατάθεσης:

19:45'



2. Προκειμένου να αποφευχθεί η δαπάνη μετακίνης των μαθητών και των 
οικογενειών, το ίδιο κλιμάκιο που διενεργεί τις εξετάσεις για το επίπεδο Β1-Β2, 
προτίθεστε να διενεργήσει και τις εξετάσεις του επιπέδου Γ1-Γ2;  
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Σταύρος Γ. Μιχαηλίδης 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




